



Российская Федерация
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
Республики Хакасия

Россия Федерациязы
Хакас Республикаһың
ӨӨРКІ ЧӨБІ

КОМИТЕТ ПО КУЛЬТУРЕ, ОБРАЗОВАНИЮ И НАУКЕ

пр. Ленина, 67, г. Абакан, 655019 Тел. (8 3902) 22-28-32 Факс (8 3902) 24-30-71 E-mail: kancler@vskhakasia.ru

26 03 2012 г.

№ 15-63/216

Президенту
Российской библиотечной ассоциации,
заместителю генерального директора
Российской национальной библиотеки
В.Р. Фирсову

Уважаемый Владимир Руфинович!

Комитет по культуре, образованию и науки благодарит Вас за оказанное доверие в рассмотрении вопроса о роли библиотек в региональном развитии.

Разделяя стремление обеспечить соблюдение интересов работников библиотечного дела в Республике Хакасия, комитет Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке направляет Вам информацию о программах развития библиотечного дела и мерах социальной поддержки работников библиотек Хакасии.

Приложение: на 2 л.

С уважением,

Председатель комитета

Л.Б. Карпова

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о программах развития библиотечного дела и мерах социальной поддержки работников библиотек Хакасии

Республика Хакасия как полноправный субъект Российской Федерации развивается в соответствии с идеологией, идущих в стране преобразований, подразумевающих переход к экономике знаний, построению информационного общества. В этой ситуации роль библиотек региона, выполняющих образовательную, информационную и культурно-досуговую функции, остается актуальной. Поэтому развитие библиотечного дела на региональном уровне на основе программно-целевого планирования является частью стратегии Правительства Республики Хакасия в сфере культуры.

В настоящее время поддержка деятельности библиотек осуществляется в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Культура Республики Хакасия (2010 – 2012 годы)», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 24.11.2009 № 512 (с последующими изменениями), которая предусматривает укрепление материально-технической базы, пополнение и сохранение фондов библиотек, развитие издательской деятельности, проведение культурно-досуговых мероприятий, обучение и повышение квалификации кадров.

Большое значение для поддержки и развития книги и чтения в республике имела принятая в 2007 году ведомственная целевая программа «Читающая Хакасия» (с 2010 г. являющаяся подпрограммой ДРЦП «Культура Республики Хакасия»), в рамках которой было выделено на пополнение библиотечных фондов за пять лет 6 млн. 600 тыс. рублей.

В 2012 году впервые, во многом благодаря участию комитета Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке, на эти цели запланировано 6 млн. 933 тыс. рублей, в том числе 3 млн. 508 тыс. рублей субсидий бюджетам муниципальных образований на приобретение книг для муниципальных библиотек.

Новые технологии все активнее используются в работе муниципальными и государственными библиотеками.

В настоящее время благодаря программам «Электронная Россия» и «Электронная Хакасия» работают Центры общественного доступа к информации (ЦОД) в Национальной библиотеке имени Н.Г. Доможакова, в 28 муниципальных библиотеках Хакасии.

В наступившем году планируется открытие еще 12 ЦОДов в городских и сельских библиотеках, на которые предусмотрены финансовые средства в размере 5 млн. 750 тыс. рублей по подпрограмме «Информатизация отрасли «культура» долгосрочной республиканской целевой про-

граммы «Развитие информационного общества в Республике Хакасия (2011 – 2015 годы)».

В рамках этой же программы в Национальной библиотеке им. Н.Г. Доможакова для оказания 2 услуг в электронном виде проведены все необходимые работы и создан канал, позволяющий пользоваться библиотечными ресурсами через федеральный портал государственных и муниципальных услуг.

Кроме средств республиканского и муниципального бюджетов, на развитие библиотечного дела Хакасии привлекаются средства федерального бюджета благодаря участию в ФЦП «Культура России».

С 2008 года поступают субсидии на комплектование фондов муниципальных библиотек на условиях софинансирования (5млн. 564 тыс. рублей за 4 года).

В муниципальных образованиях республики создано 3 модельных сельских библиотеки (Бондарево Бейского района, Доможаково Усть-Абаканского района, Усть-Чуль Аскизского района). В этих библиотеках, наряду с традиционными носителями информации, сформирован сегмент обслуживания с использованием электронных технологий.

В 2009 году началась реконструкция и строительство пристройки к зданию Национальной библиотеки им. Н.Г. Доможакова, в которой планируется открыть филиал Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. На эти цели выделено 31,025 млн. руб. из федерального бюджета по программе «Культура России (2006 – 2011 годы)». Завершение работ позволит увеличить спектр предоставляемых населению услуг, расширить доступ гражданам и организациям Хакасии к информационным ресурсам и будет способствовать развитию информационно-просветительской деятельности Национальной библиотеки им. Н.Г. Доможакова.

В Хакасии осуществляются меры социальной поддержки библиотечных работников.

В соответствии с Законом Республики Хакасия «О библиотечном деле в Хакасии» устанавливается стимулирующая выплата за непрерывный стаж работы в библиотеках в размере от 20% до 40%.

С 2007 года Законом Республики Хакасия «О культуре» молодым специалистам, окончившим учреждения среднего или высшего профессионального образования и поступившим на работу по специальности в государственные республиканские или муниципальные организации культуры, в том числе в библиотеки, в течение первых трех лет работы устанавливается доплата в размере 30% ставки, а имеющим диплом с отличием – в размере 50%.